

基金组织概览

国家投资机构

基金组织执董会批准关于主权基金的工作议程

《基金组织概览》网络版

2008年3月21日

- 执董会讨论了基金组织在主权财富基金方面的工作
- 将与主权财富基金和经合组织协调开展工作
- 基金组织工作人员将与成员国和主权财富基金一道制定自愿性最佳做法

基金组织执董会同意进一步分析主权财富基金在全球经济中的作用，并批准了一项建议，同意基金组织与主权财富基金和其他有关各方一道工作，为国家投资机构制定一套最佳做法。

在3月21日的会议上，执董会讨论了一项与主权财富基金有关的拟议工作议程。主权财富基金在国际货币与金融体系中的重要性日益提高。执董会讨论为执董们讨论主权财富基金和如何推动为此类基金制定一套自愿最佳做法提供了机会。这项工作将与经济合作与发展组织（[OECD](#)）针对投资接受国做法开展的有关工作协调进行。

主权财富基金已存在很长一段时间，至少是从上个世纪50年代开始。但在过去10-15年里，其全球总规模急剧扩大。基金组织目前估计，在五年内，主权财富基金将从当前的2-3万亿美元增加到约6-10万亿美元。目前，中国、科威特、挪威、俄罗斯、沙特阿拉伯、新加坡和阿拉伯联合酋长国是拥有全球最大规模的主权财富基金的国家。[见“[基金组织加强关于主权财富基金的工作](#)。”]

增长动力

主权财富基金增长的主要动力来自高石油价格、金融全球化和全球金融体系的[持续失衡](#)，这种失衡导致一些国家的外汇资产迅速积累。

很多人欢迎主权财富基金最近在向受[次级抵押贷款危机](#)影响的几家大银行提供资金方面发挥的作用。

基金组织工作人员目前将与成员国和主权财富基金共同制定最佳做法，包括成立一个主权财富基金国际工作组，从4月开始进行技术讨论和起草工作。

基金组织指出，这套最佳做法将涵盖公共治理、透明度和问责制原则等问题，所有这些问题都应有助于增强对主权财富基金的理解。

“更好地了解主权财富基金的作用和做法并制定一套最佳做法可能会帮助主权财富基金国家吸取别国的经验、强化其国内政策框架和机构，并获得更多的宏观经济和金融好处。” 基金组织货币与资本市场部主任 Jaime Caruana 说。

“最佳做法还有助于减轻接受国对主权财富基金的担心，促进开放的全球货币与金融体系的发展。” 他在执董会结束讨论后的新闻发布会上说。

“在我们看来，取得成功结果的关键是以包容、协作和公平的方式开展工作。” 他补充说。

请将对本文的评论发至 imfsurvey@imf.org

本文译自《基金组织概览》杂志上的一篇文章，该文载于：www.imf.org/imfsurvey。